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cipio e di altre istituzioni cittadine potrà 
facilitare quest'opera necessaria. 

Presidente. E dunque approvato il capi-
tolo 38. 

Capitolo 39. Indennità per tramutamenti, 
missioni, visite d'ispezione ed altre indennità 
diverse, lire 390,000. 

Capitolo 40. Crediti di amministrazioni 
estere (Spesa d'ordine), lire 800,000. 

Capitolo 41. Rimborsi per le corrispon-
denze e per i pacchi rinviati, detassati o ri-
fiutati ; per i pacchi ricomposti e per il cam-
bio di francobolli, biglietti e cartoline po-
stali ' inservibili ; restituzione di tasse telegra-
fiche, spese di espresso e simili (Spesa d'or-
dine), lire 260,000. 

Categoria quarta. Partite di giro. — Capi-
tolo 42. Fitto di beni demaniali destinati ad 
uso od in servizio di amministrazioni gover-
native, lire 213,078. 60. 

T I T O L O I I . Spesa straordinaria. -— Categoria 
prima. Spese effettive. — Spese generali. —- Ca-
pitolo 43. Maggiori assegnamenti a congua-
glio di antichi stipendi (Spese fisse), lire 400. 

Capitolo 44. Assegni di disponibilità (Spese 
fisse), per memoria. 

Spese pei telegrafi. —- Capitolo 45. Costru-
zione in Roma di un edificio per l'ufficio 
tecnico dell'amministrazione dei telegrafi. 
Legge 11 maggio 1890, n. 6855, lire 196,000. 

Pongo ora a partito l'articolo unico del di-
segno di legge: 

« Il Governo del Re è autorizzato a far 
pagare le spese ordinarie e straordinarie del 
Ministero delle poste e dei telegrafi per l'eser-
cizio finanziario dal 1° luglio 1892 al 30 giu-
gno 1893, in conformità dello stato di previ-
sione annesso alla presente legge. » 

(È approvato). 

Domani si procederà alla votazione a scru-
tinio segreto di questo disegno di legge. 

Comunicazioni de! presidente. 

Presidente. Do comunicazione alla Camera 
che domani gl i Uffici sono convocati alle ore 
11 antimeridiane e che fra le altre cose do-
vranno discutere una proposta di legge di ini-
ziativa degli onorevoli Gianturco, Materi e 
Morelli. 

Do pure comunicazione che essendo stata 

presentata dalla Giunta delle elezioni la re-
lazione intorno a quella del collegio di Porto-
Maurizio, la relazione medesima sarà stam-
pata e distribuita fra poco, sicché sarà scritta 
nell'ordine del giorno della tornata di do-
mani. 

Annunzio di interrogazioni e di interpellanze. 

Presidente. Sono state presentate le seguenti 
domande di interrogazione e di interpellanza^ 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare Fono-
revole ministro del tesoro ad interim delle 
finanze per conoscere se, nel determinare la 
misura degli abboni sulla tassa di distilla-
zione, e nel modificare il presente drawback 
sui vini, intenda, ed in qual modo, tutelare 
gl'interessi della principale industria agricola 
del paese, l'industria vinicola, la quale,, mas-
sime in alcune Provincie, trovasi tuttora af-
flitta dalla crisi. 

« Nicolosi. » 

« I sottoscritti interrogano l'onorevole mi-
nistro di agricoltura, industria e commercio 
intorno ai provvedimenti eh' egli reputasse 
convenienti per salvare da una totale rovina 
l ' industria dei cappelli e delle treccie di pa-
glia, colpita dalle tariffe annesse all'ultimo 
trattato di commercio austro-ungarico. 

« Brunialt i , Bonin, Vendramini. » 

« I l sottoscritto domanda d' interrogare 
l'onorevole ministro dei lavori pubblici per 
i provvedimenti in ordine ai progetti ulti-
mati- per le frane avvenute nel comune di 
Roscigno (Salerno). 

« Terenzio/Annetti. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici sui naufragi avve-
nuti nel porto di Santa Venere, nella notte 
del 6 dicembre, e come intenda provvedere 
alla sollecita esecuzione delle opere occor-
renti per la sicurezza. 

« Muraiura. » 

« Il sottoscritto chiede d'interpellare gli 
onorevoli ministri della guerra e del tesoro 
circa i provvedimenti di carattere urgente 
che intendessero adottare in favore dei vete-
rani del 1848 e 1849 che non hanno ancora 
potuto ottenere assegno vitalizio. 

« MeL » 


